

# Večja pomoč osnovnim organizacijam

Seje se je udeležil tudi predsednik Centralnega komiteja Zveze komunistov Slovenije France Popit

Predsednik centralnega komiteja Zveze komunistov Slovenije tovariš France Popit se je udeležil 46. razširjene seje komiteja občinske konference ZK Bežigrad. Na seji so obravnavali problematiko delovanja in uresničevanja nalog komunistov v občini. V ta namen je delovna skupina ZK ZKS v sestavi Ivanka Vrhovčak, Marjan Orožen, Francka Strmole, Sonja Lokar, Janez Krašovec in Viktor Auer pripravila analizo na podlagi obiskov v nekaterih bežigradskih delovnih organizacijah.

Na seji so bili tudi sekretarji OO ZK Geološkega zavoda, Mladinske knjige, Elme, Lesnice in FSPN ter predstavniki poslovnih struktur teh organizacij.

Vsebinska pogovorov v delovnih organizacijah izhaja iz delovnih usmeritev četrte seje CK ZKS v zvezi s krepitvijo položaja delavca v družbeni reprodukciji za učinkovitejšo gospodarjenje ter pete in šeste seje CK ZKS v zvezi s trajno usmeritvijo zveze komunistov za krepitev demokratičnega delovanja vseh dejavnikov političnega sistema in uveljavljanja vloge zveze komunistov in drugih zavestnih socialističnih sil v njem.

Obsežna analiza je temeljila na samoupravnih družbeno ekonomskih in političnih ocenah razmer v občini ter na obravnavani problematiki v OO ZK. Posebej so se osredotočili na delavca v temeljni organizaciji združenega dela in v drugih višjih oblikah organiziranosti ter uveljavljanju njegove

vega vpliva na širše družbene interese.

Ob uveljavljanju ustavnih funkcij v temeljnih organizacijah združenega dela analiza obravnava tudi pojave zapiranja organizacij združenega dela, uveljavljanje družbeno ekonomskih odnosov, vprašanje sredstev za razširjeno reprodukcijo, načrtovanje, uveljavljanje družbene usmeritve stabilizacijske politike, svobodno menjavo dela, samoupravno odločanje v temeljni organizaciji združenega dela in izven nje – vse to pa skozi idejnopolitični aspekt delovanja druž-

benopolitičnih organizacij in s ciljem, razviti politično aktivnost in možnost vplivanja na organiziran razvoj in bogatitev socialističnih samoupravnih odnosov. Poseben poudarek daje analiza uveljavljanju idejnopolitične vloge osnovnih in občinske organizacije zveze komunistov.

Na podlagi teh izhodiščnih vprašanj je delovna skupina CK ZKS zasnovala svoj program delovnih obiskov in si prizadevala spodbuditi aktivnost osnovnih organizacij zveze komunistov in vseh komunistov v družbenopolitičnih organizacijah in samoupravnih organih za utrjevanje in razvoj delegatskega sistema in delegatskih odnosov kot demokratične osnove za odločujoči položaj delavca v sistemu družbene reprodukcije in uspešnega gospodarjenja.

Sklepne ugotovitve so pokazale, da so kljub nekajletni enotni programski in akcijski usmeritvi vseh družbenopolitičnih organizacij na vseh ravneh družbenega organiziranja za uresničevanje z ustavo opredeljenih samoupravno družbeno ekonomskih in političnih odnosov svobodnega položaja delovnega človeka med obiskanimi organizacijami združenega dela v občini še vedno očitne razlike pri uresničevanju teh nalog. To predvsem zaradi posebnosti, ki jih narekuje narava dejavnosti, spreminjajoče se družbeno vrednotenje njihovega pomena za skladen gospodarski razvoj in zlasti neenaka idejnopolitična in akcijska usmerjenost organizacij zveze komunistov in drugih subjektivnih

Nadalj. na 12. strani

## Kino Bežigrad odprt

Spomni na letni kino Bežigrad ob Kržičevi ulici, ki ga že leta ni več, so že skoraj zbledeli, ko v naši občini vendarle dobivamo novo, sodobno kinodvorano. Skorojda na istem mestu je kot je bil nekdanji letni kino.

Kino Bežigrad bo odprlo svoja vrata obiskovalcem v sredo, 26. februarja, ko bo ob 10. dopoldne otvoritev, ob 15. uri pa že prva predstava za obiskovalce. »Mupetki grede v Hollywood« bo prvi film, ki ga bodo zavrteli v tej kinodvorani. Predstave bodo vsak dan ob 16., 18. in 20. uri, cene vatopnic pa 25 dinarjev. Dostop do kina je možen z Linhartove, Titove ali Kržičeve ulice.



»Vrednost intelektualca je v tem, da se njegova prizadevanja zlijejo v interese delavskega razreda«, je poudaril predsednik slovenskih komunistov France Popit.

**Samoupravni sporazum o ustanovitvi samoupravne interesne skupnosti za gospodarjenje s stavbnim zemljiščem v občini Ljubljana-Bežigrad (dokončni predlog za podpis)**

Strani 9-10

## DELAVCI IN REFORMA

Prispevki o usmerjenem izobraževanju

stran 8

**20. april – referendum o preoblikovanju krajevnih skupnosti Urške Zatlje, Boris Kidrič, Savsko naselje, Bežigrad, Ivan Kavčič in Stadion**

strani 6-7

## ANALIZA POSLOVANJA ZA PRETEKLO LETO

# Dobro smo gospodarili

Bežigrad je med redkimi občinami, kjer nobena ozd v letu 1979 ni imela izgub – Pri 10-odstotnem povečanju družbenega proizvoda je delež produktivnosti 7 odstotkov

Marec se je komajda prevesil v drugo polovico, ko je oddelek za gospodarstvo občinske skupščine članom izvršnega sveta že dal v oceno analizo poslovanja gospodarstva občine

v preteklem letu. Kar 59 tipkanih strani obsega analiza, poleg teksta je še vrsta tabel, dodati pa je treba še vse številke, iz zaključnega računa. Zatorej je razumljivo, da je prak-

tično nemogoče v kratkem sestavku strniti oceno gospodarjenja v preteklem letu. Zadovoljili se bomo le z nekaterimi globalnimi podatki in s kazalci, ki opozarjajo na večjo odgovornost. Iz analize pa smo izbrskali tudi nekaj zanimivejših številčnih podatkov, ki jih bomo nanizali v tem zapisu.

Osnovna ugotovitev je razveseljiva kljub prikritemu pesimizmu v drugem polletju lanskega leta: lani smo dobro gospodarili, verjetno smo ena izmed redkih slovenskih občin, v kateri nobena organizacija združenega dela nima izgub! Večino z resolucijo o družbenem razvoju Bežigrada v letu 1979 dogovorjenih stopenj smo dosegli in celo presegli. Realni družbeni proizvod je porasel za visokih 10,2 odstotka; pri tem je delež povečane produktivnosti dela 7 odstotkov, zaposlovanje pa je večje za 3,2 odstotka. Osebnih dohodki so realno višji za dobre 3 odstotke. Ugodna razmerja smo dosegli tudi na področju zunanjetrgovinske menjave, kjer se je visok pozitiven saldo med letom resda zmanjšal in je izvoz kljub temu še vedno za dobrih 77 odstotkov višji od uvoza. Bežigradsko gospodarstvo pač ni zaprt v občinski meje in s tem neobčutljivo za restriktivne ukrepe na področju uvoza (ta je dosegel le 91 odstotkov planiranega), čedalje več problemov pa je seveda tudi pri izvozu. Delež uvoza iz zahoda je še vedno 93 odstotkov, izvoza pa 67 odstotkov, tako da se delež držav v razvoju krepil predvsem na račun vzhodnih dežel: v izvozu je ta delež že skoraj 30 odstotkov (leta 1975 še 7,7 odstotka), v uvozu pa znaša 4 odstotka. Delitvi družbenega proizvoda namenja analiza poseb-

Nadalj. na 4. strani

# ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 25. marca 1980  
Leto XX, šte. 6 (230)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## OBČINSKA KONFERENCA SZDL

# Družinska stanovanja namesto samskih sob

Na zahtevo krajanov naj bi spremenili namembnost građenj v Rapovi jami – Zanimiva analiza delegatskih vprašanj

Na zadnji seji predsedstva občinske konference SZDL so člani obravnavali zelo zanimive točke dnevnega reda. Že uvodno poročilo predsednikov krajevnih konferenc SZDL Stadijona, Borisa Kidriča, Ivana Kavčiča, Savsko naselje, Bežigrad in Urške Zatlje, torej krajevnih skupnosti, ki se pripravljajo na prostorsko preoblikovanje, je pritegnilo poslušalce. Sklepe o razpisu referenduma so sprejeli že v vseh krajevnih skupnostih razen v KS Boris Kidrič, priprave na referendum pa nemoteno potekajo.

Na seji je bila tudi delegacija krajevnih skupnosti Borisa Kidriča, ki je v imenu krajanov postavila zahtevo, naj jim občinska organizacija SZDL pri- skoči na pomoč pri zahtevi za spremembo namembnosti predvidenih građenj v soseski BS-2/2 (Rapova jama). Tam že zdaj

stoji osem samskih domov s 1969 prebivalci, začeli so graditi še devetega, poleg tega pa so v načrtu še trije – skupno število prebivalcev v njih bi se tako povzpelo na 3347. Prebivalci samskih domov se težko vključujejo v samoupravno in družbenopolitično življenje na terenu, po nekaj letih zapuščajo domove in tako pravzaprav nikoli ne zažive s krajem, v katerem so trenutno naseljeni. Prav na tem območju je po referendumu predvidena nova krajevna skupnost, v kateri bi bilo ob predvideni gradnji samskih domov in stanovanj razmerje med stalnimi prebivalci in prebivalci domov 30-70, kar dejansko onemogoča skladen razvoj življenja na tem območju, uveljavljanje samouprave in družbenopolitične dejavnosti v najširšem obsegu. Zato so krajanje na zboru občanov postavili zahte-

vo za spremembo namembnosti građenj.

Razpravljalci so ugotovili, da bežigradsko in ljubljansko gospodarstvo te ljudi, prebivalce samskih domov, potrebuje, prav tako so opozorili na kreativen pristop občanov do zazidalnih načrtov, ko so ti razgrnjeni, saj je zvonjenje po toči čisto neučinkovito. Ker pa je praksa že pokazala neustreznost kopičenja ene vrste prebivalstva v samoupravno in družbenopolitično življenje na terenu, so predlagali, naj strokovni organi prouče možnosti za manjši odmik od zazidalnega načrta, po katerem bi namesto samskih domov na tem mestu zgradili družinska stanovanja.

Člani predsedstva pa so odločno podprli bolj sodobne oblike gradnje stanovanj za delavce, ki bodo tem ljudem nudile več kot samo minimalne standarde življenja in bivanja.

Informacijo o izvajanju gradnje objektov družbenega standarda iz denarja drugega samoprispevka je podala Nada

Nadalj. na 12. strani

## Ples številik

Celotni prihodek bežigradskega gospodarstva je znašal ob zaključku leta 36.309.197.000 dinarjev, kar je 23,8 odstotka več kot leta 1978. Največji delež je k temu prispevala trgovina – 55,6 odstotka, industrija je sodelovala z 20,3 odstotki, gradbeništvo s 13,5 odstotka, vse druge dejavnosti pa so prispevale 10,5 odstotka.

Zanimiva je primerjava doseženih proporcov in stopenj rasti s predvidevanji v resoluciji o družbenem razvoju Bežigrada v letu 1979. V oklepaju so zapisane planirane stopnje, določene v resoluciji:

- družbeni proizvod – dosežena stopnja rasti: 10,2 (plan 8,0-7,0)
- industrijska proizvodnja: 7,3 (8,5)
- zaposlovanje: 3,2 (2,5)
- produktivnost dela: 7,0 (3,7)
- ekonomičnost: 1,3 (0,7)
- neto OD na zaposlenega: 3,1 (2,5-3,0)
- izvoz: 10,3 (10,0-15,0)
- uvoz: 8,2 (8,0-9,0)
- akumulacija: 17,5 (9,0)

Povprečni osebni dohodek na delavca znaša 7.954 dinarja in je za 17,2 odstotka višji od leta 1978 (za primerjavo: leta 1975 je znašal 3.474 dinarja).

V resoluciji o politiki izvajanja družbenega načrta SR Slovenije za obdobje 1976-80 v letu 1979 je zapisano, da bodo delavci v temeljnih organizacijah združenega dela materialne proizvodnje in drugih organizacijah zagotovili, da bodo sredstva za osebno in skupno porabo naraščala počasneje od rasti doseženega dohodka. Tega resolucijskega določila niso upoštevale naslednje ozd: Agroobnova tozd Gradnje, Geološki zavod tozd Vrtal, min. dela, Termika tozd Montaža, Umetni kamen, Unis tozd TN in tozd EKO, IMP DO Klimat tozd Klima Proizvodnja, ZRI tozd Soča oprema, Opekarna Črnuče, GP Tehnika tozd IBI, Commerce tozd Proizvodnja, sozd Astra DO Maloprodaja, Elektrotehna tozd Elzas in tozd Elex, Inex Adria Avtopromet, Zavod za družbeni razvoj tozd Urbanizem, SGP Hrastrnik tozd Inženiring, Konstrukta, IMP DO IZPI tozd PB, VGP Hidrotehnik tozd Hidroinženiring, Imos Inženiring, Industrijski biro, Živa in GZL tozd GGG.